Сроки, места и порядок информирования о результатах ГИА-9 

  Места информирования о результатах государственной итоговой аттестации (ГИА-9): 

для обучающихся – образовательные организации, в которых они были допущены к ГИА-9 в установленном порядке;

для лиц, ранее не прошедших государственную итоговую аттестацию и не получивших аттестат об основном общем образовании, - образовательные организации, в которых они были зарегистрированы .

Сроки и порядок информирования о результатах ГИА-9: 
Обработка и проверка экзаменационных работ по ОГЭ осуществляется не более 10 рабочих дней. 

 ГЭК на своем заседании рассматривает результаты ГИА по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании. Утверждение результатов ГИА осуществляется в течение одного рабочего дня с момента получения результатов проверки экзаменационных работ ОГЭ, ГВЭ-9. После утверждения результаты ГИА передаются в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования образовательные организации, для ознакомления обучающихся с полученными результатами экзаменов. 

 Образовательные организации должны ознакомить участников ОГЭ с полученными ими результатами экзамена по предмету не позднее чем через три рабочих дня со дня их утверждения ГЭК.

По решению ГЭК повторно допускаются к сдаче экзаменов в текущем году по соответствующему предмету в дополнительные сроки следующие обучающиеся:

получившие на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов, 

не явившиеся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

апелляция которых о нарушении установленного порядка проведения ОГЭ конфликтной комиссией была удовлетворена.

